Skrivningskod: Om du vill:

Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik ¥ p | G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Losning till kontrollskrivning 2A, 21 september 2010, 15.45-16.45,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkéant.

Godkénd ks n medfor godkénd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n=1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver val motiverade 16sningar for full poang.
Uppgifterna star inte sdkert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpoédngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) Det galler alltid att (n 4+ m)! = n! + m! X

b) For alla naturliga tal n > 1 och k£ > 1 géller for Stir- X
lingtalet S(n, k) att S(n, k) > 2.

c) For alla naturliga tal n och k med 1 <k <n—1sa ar X

o ett heltal.

d) Om|AUBUC| = |A|+|B|+|C|—|ANB|—-|ANC|—|BNC|| x
saar ANBNC =10.

e) (5a5) = 986. X

986

f) Det finns ett naturligt tal n > 4 sadant att (g) = (”_1). X

2
poang
unne.1



SF1610, Ks2 21.09-10
poang
Namn uppg.2

2a) (1p) Ange vérdet av

7
2,2,3)

(Obs svaret skall ges i formen av ett heltal.)

Svar (med 16sning):

7\ 7-6-5-4.
2,23 1-2-1-2-

— W

21 2 6.5 =210
.2.3 N ‘

b) (1p) Ange vérdet av Stirlingtalet S(6,2). Hjalpinformation S(4,2) = 7.

Svar (med 16sning): Da S(n, k) =S(n—1,k—1)+k-S(n—1,k) sa
S(6,2) = 5(5,1)+25(5,2) =142(5(4,1) +25(4,2)) =1+2(1+2-7) =31.

¢) (1p) Ange koefficienten framfor termen z° i utvecklingen av polynomet
(B+a2)".
(Det récker att svara med ett uttryck som gar att berdkna med hjélp av de

fyra "réknesétten”.)

Svar (med 16sning): Anvénder binomialsatsen

(B+z)" =3"+ (:) 30xt + (;) 3?4+ (g) 3%0° + ((75) 32 42"

Vi far, da (7) = (])
SVAR:

»—t‘\]
|
Ne}
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3) (3p) Bestdm antalet delméngder med 7 element till méangden
{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11} ,

som innehaller precis ett av elementen 1, 2 och 3. Svaret skall ges i form av
ett heltal samt motiveras.

Losning: Forst valjer vi ett av elementen 1, 2 och 3. Det finns tre olika
mojligheter for detta sa n; = 3.

Sen skall vi vélja sex av elementen i méngden {4,5,6,7,8,9,10,11} vilket
kan goras pa ng = (2) olika satt.

Multiplikationsprincipen ger nu

8 8 8-
: —3. —3. - —84.
3 (6) 3 (2) 300 s

SVAR:

~J
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4) (3p) Hur manga olika ord av langd 7 kan man bilda med hjalp av bokstéverna
A, B, C, D, E, F och G om ordet inte far innehalla nagot av delorden DEG,
BAD och EG. Till exempel &r BFAEDCG ett tillatet ord men inte ADEGBCF.
Observera att var och en av bokstaverna A, B, C, D, E, F och G skall
forekomma precis en gang i ordet.
(Svaret far innehalla ett uttryck som gar att berdkna med hjélp av de fyra
"réknesétten”.)

Losning: Vi anvander principen om inklusion exklusion. Totalt finns 7! olika
ord. Lat X beteckna de ord som innehaller ordet DEG som delord, Y mangden
av ord som innehaller delordet BAD och Z mangden ord som innehaller de-
lordet EG.

Vi finner att

| X| = 5! da vi kan lata kombinationen DEG representera en av fem enheter,
dvs A, B, C, DEG, F som skall kombineras till ord.

P.s.s

Y| = 5! och |Z] = 6.

Vidare

| X NY| = 3! ty vi skall kombinera BADEG, C och F, | X N Z| = 5! eftersom
enheterna DEG, A, B, C och F skall kombineras samt |Y N Z| = 4! eftersom
vi skall kombinera enheterna EG, BAD, C och F.

Tillslut har vi att | X NY N Z| = 3! eftersom likaledes enherna BADEG, C
och F skall kombineras.

Sa

SVAR: 7! — (5! + 5! + 6!) + (3! 4 5! + 41) — 3!
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5) (3p) Elementen {1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8} skall delas in i fyra icketomma delméngder.
Pa hur manga satt kan detta ske om foljande tva krav bada skall vara upp-
fyllda:

Krav 1: Elementen 1, 2, 3, 4 skall tillhora olika mangder.

Krav 2: Elementen 1 och 5 far inte tillhéra samma méangd, och elementet 6
far inte tillhora samma mangder som elementen 3 och 4 tillhor.

(Svaret far innehalla ett uttryck som gar att berdkna med hjélp av de fyra
"réknesatten”.)

Losning: Forst lagger vi ut elementen 1, 2, 3 och 4 i olika mangder, vilket
kan goras pa ett sitt eftersom méngderna inte ar etiketterade fran borjan, sa
ny = 1. For elementet 5 finns nu tre olika méangder att vélja pa, sa ny = 3, for
elementet 6 finns tva val, ny3 = 2 samt for elementen 7 och 8 vardera tva val,
dvs ny = ns = 4.

Multiplikationsprincipen ger nu

SVAR: 3-2-4-4=96.



